

jence Janka Puste, da odstrani režim, kateremu je uspelo v par dneh, da se je skregal z vsemi priznanimi verami v naši državi. Glede povratka Habsburžanov na avstrijski prestol je izjavil g. dr. Stojadinovič kot naš zunanji minister, da je naša država odločno proti vzpostavitvi Habsburžanov in da ne smatra tega vprašanja samo za zadevo avstrijske republike.

**Vojni minister general Peter Živkovič** je nadzoroval minuli teden vojaške postojanke v Celju, Mariboru in v Ptuj. G. minister se je vrnil zadovoljen z ogledom nazaj v Rogaško Slatino, kjer se muči na zdravljenju.

**Letošnja konferenca Male zveze** bo dne 29. avgusta na Bledu.

#### V DRUGIH DRŽAVAH.

**Romunska vlada v krizi.** Radi nesporeduma z ozirom na finančni program sta odstopila kmetijski in trgovinski minister ter guverner ali vodja Narodne banke.

**Nizozemska vlada** je podala ostavko, ker ni dobila pooblastil za dvig državnega gospodarstva in za kritje primanjkljaja v proračunu.

**Japonska pripravlja narod na bodočo vojno z Rusijo.** Vojni minister Hajaši je spisal knjižico, ki v stotisočih izvodih preplavlja deželo. Knjižica ima tri dele. V prvem navaja besede Lenine, da se sovjetizacija sveta mora začeti od Daljnega vzhoda. Zato je Rusija sklenila dogovor s Francijo, da se la-

hko pripravlja za vojno na Daljnem vzhodu. Prodaja kitajske vzhodne železnice ni zboljšala strateškega položaja Japonske. V drugem delu našteva, da ima Rusija na Daljnem vzhodu 230.000 mož, 800 aeroplanov, med njimi 100 velikih bombonoscev, in 700 tankov. V tretjem delu govori, da je napačno trditi, da so se zboljšali rusko-japonski odnošaji. V vodah Daljnega vzhoda mora brezpogojno vladati Japonska, ker je činitelj miru in reda. Ako države ne priznajo tega poslanstva Japonske — tako se čita v knjižici — jim moramo povedati, da se protivijo poveljem — neba. Tako piše Hajaši. Japonci bi radi, da bi jim Rusi tako odstopali dežele kakor Kitajci. Ker pa tega ne storijo in so japonska mesta v nevarnosti pred ruskimi bombonosci, se sklicujejo na povelje — neba. A to ni povelje neba, to je le njihov imperIALIZEM.

**Kmetje se upirajo v Mehiki.** V mehikiški zvezni državi Tamaulikas je obklojilo 20.000 oboroženih kmetov glavno mesto in zahtevalo ostavko državnega guvernerja.

**Strelji v senatu v Argentini.** Bivši policijski komisar Valdez, ki je bil pred kratkim odpuščen iz državne službe, je oddal z galerije ob priliki razprave v senatu v argentinski prestolici v Buenos Airesu tri strele. En senator je bil ubit, en minister ter poslanec pa ranjena. Atentatorja so prijeli ter odvedli na policijo.

coskih radikalnih socialistov, ga osebnostno sprejme ter popelje k umirajočemu. Obredom deljenja zakramentov za umirajoče prisostvuje globoko pretresen sam Herriot. O tem dogodku liberalni in socialistični francoski tisk ne poroča, ker mu to ne gre v svobodomiseln račun.

**Papeštvo in protestantje.** Protestantški ameriški pisatelj Jurij Seldes je nedavno izdal knjigo, v kateri papeštvo tako-le ocenjuje: »Papeštvo je edini organizem v zgodovini, ki je bil čestokrat preganjan in stiskan, pa se vedno prerojuje. Papeštvo je vedno pokazovalo svojo veliko življenjsko silo, kakršne zgodovina ne more najti v drugih organizacijah. Ključni sv. Petra so odprli svetu pot v boljšo bodočnost.« Tako protestantje dopovedujejo katoličanom, kaj imamo v rimskem papeštvu, ki kljubuje času in svetu ter rešuje svet, ker je v resnici božja ustanova.



#### Osebnosti.

**35 let že župnikuje** pri Sv. Križu na Murskem polju zaslužni g. konzistorijalni svetnik, dekan in župnik Jožef Weixl. Jubilant se je rodil v Zrkovcah pri Mariboru leta 1867. V mašnika je bil posvečen leta 1892. Na občo zadovoljnost ter priljubljenost vseh že župnikuje pri Sv. Križu od leta 1900, kjer je bil tudi pred nastopom župnije kaplan. Na dušebrižnem, gospodarskem in prosvetnem polju tolikanj požrtvalno delavnemu gospodu naše čestitke z željo, naj ga ohrani Vsemogočni Sv. Križu, ljutomerski dekaniji in celi škofiji zdravega!

#### Nesreče.

**Padel v tovarniški dimnik in se ubil.** Velika predilniška tvornica Hutter v Melju pri Mariboru je posedala najvišji dimnik v državi. Dimnik se je nagnil in je bila nevarnost, da se podre. Tvrdba Obnova v Ljubljani je prevzela nalogo, da opasni dimnik odstrani. Pri delu podiranja je bil zaposlen 44 letni Ivan Gleinzer iz Maribora in po poklicu ključavničar. Zjutraj se je podal po železnih klinih na vrh dimnika in začel odstranjevati opeko. Nenadoma je strmoglavil 30 m v globočino in se je smrtnonevarno poškodoval že med padcem, ker se je odbijal od enega do drugega klina. Koj po prepeljavi v bolnišnico je izdihnil.

**Huda nesreča elektrotehnik.** Elektrotehnik Jožef Kavšek je preizkušal v Mariboru v Plinarniški ulici s posebnim merilnim aparatom vžigalne sveče mestnih avtobusov. Radi velike napečnosti električnega toka je aparat eksploziral, steklo se je razletelo in drobce je dobil Kavšek v oči. Žrtvi eksplozije je eno oko takoj izteklo, drugo pa je tudi v nevarnosti. Hudo ranjenega so prepeljali takoj v bolnišnico, kjer so ga operirali, da ga rešijo popolne slepote. Kavšek ima ženo in otroka.

**Razjarjeni blik na le smrtno razmes-**

## Pri zaprtju, motnjah v prebavi

vzemite zjutraj na prazen želodec kozarec

691

naravne **FRANZ JOSEF** grenčice.

Registrirano od Min. soc. pol. in nar. zdr. S. br. 15.485 od 25. V. 1935.



**Evharistični kongres za Medjimurje** se bo vršil v Čakovcu od 23. do 25. avgusta.

**O slovenskih misijonarjih in misijonarkah.** Za misijonskega brata za južno Afriko se je odločil, kakor poročajo »Katoliški misijoni«, Jože Bozja iz župnije Šmarje pri Ljubljani. Študira v Nemčiji. Na praznik Gospodovega Vnebohoda (30. maja) 1935 je bil preobleden in z njim pet drugih. G. generalni superior Jože Musar, ki je tudi Slovenec, namerava ustanoviti v Sloveniji samostan za misijonske poklice za južno Afriko. Misijonarja Alojz Rupar in Franc Jereb sta se pričela na Kitajskem v teku sedmih mesecev toliko kitajščine, da sta ob koncu junija že začela s pravim misijonskim delom. Sestra Ksaverija Lesjak je nekaj let misijonarila v južni Afriki ter z velikim uspehom vzgajala male zamorčke. Zdaj je premeščena v Harbin v Mandžuriji. Znano sestro Ksaverijo Pirc, ki deluje v Bangkoku (glavnem mestu Sijama, južno od Kitajske), je zadela nezgoda, da jo je ogrizel mačič pes Filipkin. Ko je obolel, mu je hotela dati olja v zdrav-

vilo; pri tej priliki jo je ugriznil v lakt s tako silo, da so se njegovi zobi kar zarili v lakt. Šla je takoj v Pasteurjevo bolnišnico, kjer so ji rane izprali. Ko so psa, ki so ga našli drugo jutro mrtvega, preiskali, so ugotovili steklino. Sestra Ksaverija Pirc in z njo še pet ljudi so dobivale injekcije seruma ter popolnoma ozdravele. Zdravnik — voditelj bolnišnice, čigar hčerka obiskuje misijonsko šolo, jo je obvestil, da v bolnišnici zdravijo letno okrog 1200 primerov kačjih pikov in okrog 2000 pasjih ugrizov. Sestra Ksaverija tudi poroča, da je dobil Siam novega kralja v osebi desetletnega Ananda, mesto kojega bo vladal regentski svet. Mladi kralj je najprej obiskoval misijonsko šolo, potem pa se je njegova mati preselila v Švico. Sedaj se je vrnil v Siam.

**Minister previden v vladini palači.** V elizejski palači v Parizu, kjer je predsedstvo vlade in kjer se zbirajo ministri na vladine seje, se je zgodilo. Pred začetkom ministrske seje je zadela kap prosvetnega ministra Marcombesa. Ko prisotni vidijo, da je primer težaven in ministrov življenje v nevarnosti, pošljejo v bližnjo cerkev sv. Magdalene ter pokličejo duhovnika, da umirajočemu ministru podeli sv. zakramente. Takoj pride duhovnik Nazais. Minister Herriot, znani svobodomiseln vodja fran-